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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 2396/04-12-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Διασπορά κορωνοϊού και αύξηση κρουσμάτων στο 

Στρατόπεδο Περάματος Ιωαννίνων», σας γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Έχουν ληφθεί και διαρκώς επικαιροποιούνται όλα τα απαραίτητα 

προληπτικά υγειονομικά και διοικητικά μέτρα προστασίας του συνόλου του 

προσωπικού, έναντι της νόσου Covid-19, πλήρως εναρμονισμένα με τις 

κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας, του ΕΟΔΥ και την ισχύουσα 

νομοθεσία. 

Τα μέτρα αυτά εφαρμόζονται απαρέγκλιτα σε όλες τις Μονάδες, 

συμπεριλαμβανομένων και των Σημείων Υποδοχής Οπλιτών (ΣΥΠΟ), σύμφωνα με 

τις ισχύουσες διαταγές.  

Επιπρόσθετα, διενεργήθηκαν τα γρήγορα διαγνωστικά τεστ (rapid test) 

Covid-19, σε όλα τα ΣΥΠΟ της Επικράτειας, από την έναρξη της κατάταξης 2020, ήτοι 

την 5η Νοεμβρίου 2020, με υγειονομικό προσωπικό της Στρατιωτικής Υπηρεσίας, το 

συντονισμό του ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ και τη συνδρομή του ΕΟΔΥ και κάθε θετικό δείγμα 

επιβεβαιώνεται με λήψη PCR - test. Όλοι οι νεοσύλλεκτοι με θετικό test 

αντιμετωπίστηκαν σύμφωνα με τις επικαιροποιημένες οδηγίες του ΕΟΔΥ. 

Μάλιστα έχει ήδη δοθεί εντολή στο ΓΕΕΘΑ, να προβεί στις απαραίτητες 

ενέργειες για να καθορισθεί το ακριβές νομοθετικό πλαίσιο ώστε οι νεοσύλλεκτοι, πριν 

από την κατάταξή τους, να διενεργούν επιπλέον του προβλεπόμενου ακτινολογικού 

ελέγχου θώρακα, μοριακό test ανίχνευσης του ιού με την μέθοδο PCR. Για το εν λόγω 
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προληπτικό μέτρο θα καταβληθεί προσπάθεια να εφαρμοστεί από τις αρχές του 

επόμενου έτους, δηλαδή από την 2021 Α΄ΕΣΣΟ. 

Συγχρόνως, διενεργούνται διαγνωστικά τεστ στο σύνολο του προσωπικού 

των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) που χρήζει ελέγχου, σύμφωνα με τα επικαιροποιημένα 

κριτήρια του ΕΟΔΥ, ενώ διενεργείται έλεγχος και στο στρατιωτικό προσωπικό που 

μετακινείται στο εξωτερικό. Επιπλέον, μετά από δειγματοληπτικό διαγνωστικό έλεγχο 

σε ένα πολύ μεγάλο ποσοστό του προσωπικού (ενδεικτικά, στην ΠΑ 3500 test και στο 

ΠΝ 4000 test, μόνο το Νοέμβριο) προέκυψαν ελάχιστα θετικά κρούσματα, τα οποία 

έτυχαν διαχείρισης, σύμφωνα με τις οδηγίες των αρμόδιων φορέων για την 

αντιμετώπιση της πανδημίας. 

Ο αριθμός των μοριακών τεστ που διενεργήθηκαν και θα συνεχίζουν να 

διενεργούνται, αλλά και των rapid test με τα οποία εφοδιάστηκαν τα Στρατιωτικά 

Νοσοκομεία και οι Μονάδες, κρίνεται επαρκής για την κάλυψη των αναγκών στο 

πλαίσιο αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης. 

Σε ό,τι αφορά στα πρωτόκολλα υγιεινής αυτά τηρούνται ανεξαιρέτως, ενώ 

παράλληλα οι Ένοπλες Δυνάμεις μερίμνησαν από την αρχή της υγειονομικής κρίσης 

για την προμήθεια και τη δωρεάν διάθεση υλικών και μέσων προστασίας, σε εν 

ενεργεία στελέχη και στρατεύσιμους, μηδέ του συγκεκριμένου στρατοπέδου 

εξαιρουμένου. 

Ενδεικτικά, σε ό,τι αφορά στο Στρατό Ξηράς (ΣΞ), από το ΓΕΣ έχουν 

διατεθεί πιστώσεις 910.000,00€ από πόρους Υγειονομικού (Φαρμακείων) και 

αγοράσθηκαν: 

 Μάσκες χειρουργικές μιας χρήσης: 1.656.530 τεμ. 

 Γάντια αναποστείρωτα γενικής χρήσης: 1.312.536 τεμ. 

Από την 441 ΑΒΥΥ παρήχθησαν 44.000 λίτρα αντισηπτικού διαλύματος. 

Μεγάλο μέρος των παραπάνω υλικών χορηγήθηκε σε Σχηματισμούς - 

Μονάδες - Σχολές - ΚΕΝ - ΣΥΠΟ - Υπηρεσίες και στρατεύσιμους των λοιπών Κλάδων 

(ΓΕΝ- ΓΕΑ), ενώ έχει δημιουργηθεί και επαρκές απόθεμα. 

Τοποθετήθηκε παραγγελία στην NSPA και για τις ανάγκες των Στρατιωτικών 

Νοσοκομείων έγινε προμήθεια για: 

 Χειρουργικές μάσκες μιας χρήσης: 50.000 τεμ. 

 Μάσκες ΚΝ95 (τύπου FFΒ2): 1.800 τεμ. 

 Γυαλιά προστασίας Ρ\/C: 5.000 τεμ. 



-3- 
 

 

 Ρόμπες ιατρικές (ολόσωμες): 5.000 τεμ. 

Για την προστασία του προσωπικού του ΣΞ, το 691 Βιομηχανικό 

Εργοστάσιο Βάσης, παρήγαγε και χορήγησε σε Μονάδες του ΣΞ: 

 Υγρό καθαρισμού χεριών: 22.616 κιλά. 

 Λευκαντικό επιφανειών με βάση το χλώριο: 40.040 κιλά. 

Το 700 Στρατιωτικό Εργοστάσιο κατασκεύασε και κατένειμε 141.316 

«μάσκες προστασίας τριών στρώσεων» ενώ το προσωπικό (190 άτομα/ημέρα) 

εργαζόταν κατά μέσο όρο 6,5 ώρες/ημέρα σε 2 βάρδιες (07:00 έως 15:00 και 15:00 

έως 20:00), από 2 Απριλίου έως 8 Μαΐου 2020, με αποτέλεσμα την αποφυγή 

υπερωριακής απασχόλησης. 

Το 301 Εργοστάσιο Βάσης, διασκεύασε στρατιωτικό όχημα, το οποίο 

χρησιμοποιείται για την απολύμανση εξωτερικών χώρων. 

Αναφορικά με το προσωπικό που εμπλεκόταν στη στελέχωση του 

δειγματοληπτικού σημείου ελέγχου για COVID-19 στο συνοριακό σταθμό Κακαβιάς, 

αυτό ήδη έχει αποδεσμευτεί και έχει επιστρέψει στα καθήκοντά του. 

 Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, η λήψη περαιτέρω μέτρων για την προστασία 

της υγείας του προσωπικού των ΕΔ από τη νόσο Covid-19 συνεκτιμάται συνεχώς με 

τα ελληνικά και διεθνή δεδομένα εξέλιξης της πανδημίας και αποτελεί αντικείμενο 

διαρκούς δυναμικού επιχειρησιακού σχεδιασμού. 
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